
2 Picche =
sottoapertura 
2 SA = 14 + con
Fit chiede forza
della sotto
apertura, 
3 quadri = forza
massima (8 – 9)
con Valore (Asso
o Re) a Quadri.  

Attacco: 10 Fiori. Il giocante rinuncia all’impasse inutile e
pericoloso e si assicura il contratto con la manovra di messa
in presa: prende l’attacco, batte atout e incassa A K cuori,
taglia la perdente di cuori, infine gioca fiori. Non importa
quale avversario prende: sarà comunque costretto a giocare
quadri nella forchetta, oppure in taglio – scarto 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/282evusn



2 Picche =
sottoapertura 
2 SA = 14 + con
Fit chiede forza
della sotto
apertura, 
3 quadri = forza
massima (8 – 9)
con Valore (Asso
o Re) a Quadri. 

Attacco: Q Cuori.  Est prende e batte atout, fa un primo
sorpasso a fiori e prende Nord, che torna cuori. Est taglia e
ripete il sorpasso a fiori, che riesce. Batte l’Asso di fiori,
sperando nella caduta della Donna, che non cade. Est incassa i
due atout vincenti e a tre carte dalla fine Sud è compresso,
non può conservare la tenuta a quadri e la Q fiori: se scarta
quadri, Est si libera del J di fiori e incassa le ultime due prese. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26re2ytp



2 Cuori =
sottoapertura 
2 SA = 14 + con
Fit chiede forza
della sotto
apertura, 
4 cuori = forza
massima senza
valori laterali.  

Attacco: A Picche.  Sud taglia il terzo giro di picche, batte A K
di cuori, e incassa A K di quadri, prosegue tagliando una
cartina di quadri con il Fante di cuori, e rientra al Morto con
la Q di cuori, eliminando il 10 di cuori di Ovest. Infine incassa
due vincenti di quadri affrancate, su cui scarta due fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29k6q254



2 Picche = sotto
apertura 
2 SA = 14 + con
Fit chiede forza
della sotto
apertura,
3 Picche = mano
minima molto
debole.  

Attacco: Q Quadri.  L’attacco con il K fiori batte la mano, ma
Nord correttamente attacca Q Quadri. Ovest prende al morto
e gioca il K atout. Prende Nord, che giocando il K fiori
guadagnerebbe una presa, ma torna J quadri. Ovest prende,
batte atout e gioca il 10 cuori lisciato. Sud prende, ma il Morto
ha 4 vincenti a cuori e Ovest fa 11 prese. 
 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/253jw8v6



2 Picche =
sottoapertura 
4 Picche =
attacco/difesa La
Mano può essere
debole
(interdittivo)
oppure avere
effettivi valori da
Manche. 

Attacco: Q Cuori.  Nord prende, taglia una cartina di cuori,
rientra in atout, taglia ancora cuori, poi incassa A quadri e
gioca quadri “a perdere”. Non importa quale avversario farà
la presa: in ogni caso sarà costretto a giocare in taglio –
scarto, oppure fiori, consentendo una presa nel colore al
dichiarante; e il contratto sarà mantenuto nel 100% dei casi.
Se Nord fa il sorpasso a quadri, Est prende col K e gioca
quadri, e la Difesa incasserà in ogni caso tre prese a fiori. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2a93h8h8



2 Cuori =
sottoapertura 
2 SA = 14 + con
Fit chiede forza
della sotto
apertura, 
4 cuori = forza
massima senza
valori laterali.  

Attacco: K Picche.  Est taglia il secondo giro di picche, e gioca
quadri per il K del morto e la presa di Nord. Su qualsiasi
ritorno Est potrà giocare Q quadri e “quadri a perdere”: se i
resti saranno divisi 3 – 3 si affrancherà la 13^ quadri; con i
resti 4 – 2 Est potrà tagliare in sicurezza la cartina perdente di
quadri della mano. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2cn264cd



3 Quadri = 16+
P.O. singolo a
cuori e cerca Fit
a quadri, con 5+
carte molto
belle, o 6+ carte.
4 Quadri=
appoggio 3°
oppure con A o K
o Q anche
secondo.  

Attacco: K Fiori.  L’attacco in atout batte il contratto, ma Est
inizia col K Fiori. Nord prende e gioca cuori Asso e cuori –
taglio, rientra in atout e gioca cuori – taglio, rientra in atout e
gioca cuori – taglio affrancando le ultime due cuori del Morto.
Cede la perdente a fiori, e sul ritorno fiori di Est taglia e
incassa le due vincenti affrancate.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/23dmvpdt



2 Picche = sotto
apertura, 
2 SA = interroga
la Forza, 
3 SA = palo
picche con AKQ
6°. Naturalmente
senza altro nei
pali laterali.  

Attacco: K Fiori.  Il giocante prende e gioca A K quadri,
scartando fiori; segue con quadri – taglio, batte A K atout,
rientra col 9 picche e gioca nuovamente quadri – taglio,
affrancando l’ultima. Rientra al morto con l’Asso di cuori e
scarta fiori sulla cartina di quadri affrancata. Infine gioca
cuori, cede la presa al K e affranca la 12^ presa a cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xl33283


